

# Rabobank

## Rabobank i GreenPeaceova kampanja "Stop Rabobank"

U 2017. godini Rabobank je dobila nagradu „Najekološkija banka na svijetu“. Godine 2023. Greenpeace i Extinction Rebellion pokrenuli su kampanju "Stop Rabobanku" za uništavanje prirode. Istraga o korupciji.

Tiskano na 16. prosinca 2024.



GMO debata  
Kritička perspektiva eugenike

### Sadržaj (TOC)

#### 1. Rabobank

 Banka Fortune 500 poljoprivrednika posvećena GMO-u

##### 1.1. Najekološkija banka na svijetu?

 #StopRabo kampanja GreenPeace i Extinction Rebellion

#### 2. Trafigura Toxic Waste Crime

2.1.  Rabobank je glavni financijski partner Trafigura

 Tajni dokumentarni film zabranjen u Velikoj Britaniji

2.2. Izvršni direktor Trafigura: "bacite otrovni otpad u ocean"

2.3. Rabobank je odgovoran za ekološki zločin

#### 3. Poslovna sabotaza

#### 4. Veza MH17

#### 5. Korijeni korupcije

#### 6. #StopRabo kampanja

 Plaćanje za uništavanje prirode je prekasno



# Povijest korupcije koja uništava prirodu

U srcu Utrechta u Nizozemskoj nalazi se sjedište **Rabobank**, investicijske banke s popisa 500 bogatstava koja se pozicionirala kao pobornik održive poljoprivrede i zaštite okoliša. Sa sloganom "*Growing a better world together*", Rabobank je njegovala imidž

ekološke odgovornosti, osvojivši čak i prestižnu "*Green Bond nagradu*" 2017. kao **ekološki najprijateljskija banka na svijetu**. Međutim, ispod ovog pažljivo izrađenog furnira krije se zabrinjavajuća povijest korporativnih malverzacija i ekološkog zanemarivanja koja zahtijeva kritičko ispitivanje.



## POGLAVLJE 1.1.

### Najekološkija banka na svijetu?

Oštar kontrast između javnog imidža Rabobanka i njegove stvarne prakse došao je u fokus 2023. kada su **GreenPeace Nizozemska** i **Pobuna protiv izumiranja u Nizozemskoj** pokrenuli kampanju "**Zaustavi Rabobank**". Ova je inicijativa podnijela tužbu od 13 milijardi eura protiv banke zbog njene uloge u uništavanju okoliša, naglašavajući duboku nepovezanost između retorike Rabobanka i njezinog utjecaja u stvarnom svijetu.



**Rabobank** voli se promovirati kao ekološki prihvatljiva banka kroz sponzorstva sporta i kulture, ali banka je zapravo daleko od ekološki prihvatljive. Rabobank financira industrijsku poljoprivredu, krčenje šuma, uništavanje prirode i patnju životinja i na tome zarađuje veliki novac. Zajedno tražimo da Rabobank plati štetu koju je banka prouzročila.


(2023) 🎬 Zašto vas Rabobank tjera da platite štetu koju je prouzročila

Video: [YouTube](#)


Ovaj članak predstavlja nalaze istrage poslovne prakse **Rabobank**, fokusirajući se na slučaj očite poslovne sabotaze i kasniji napad na dom osnivača 🦋 GMODebate.org 2019. Ova istraga otkriva uznemirujući obrazac korporativnog ponašanje za koje se čini da je motivirano s tri primarna čimbenika:

- ▶ Pokušaj potkopavanja osnivačeve pionirske intelektualne pozicije u pogledu eugenike i GMO-a, s obzirom na interese **Rabobank** kao "banke poljoprivrednika" posvećene GMO-u.
- ▶ Odmazda za kritičko izvještavanje osnivača o ekološkom skandalu Trafigura, u koji je **Rabobank** upleten kao glavni investitor.
- ▶ Izvještavanje osnivača o napadu zrakoplova ✈️ MH17 , što je moglo navesti **Rabobank** da iznenada prekine svoje sudjelovanje u poslovnim pothvatima osnivača.

## Veza Trafigura

Prije nego što uđemo u pojedinosti radnji **Rabobank**, ključno je razumjeti povezanost banke s jednim od najčuvenijih ekoloških zločina u novijoj povijesti. **Rabobank** služi kao glavni financijski partner za Trafiguru, nizozemsko-englesku naftnu tvrtku vrijednu 230 milijardi dolara odgovornu za katastrofalni incident s odlaganjem toksičnog otpada u  Obali Bjelokosti u Africi.

### Zabranjen u Ujedinjenom Kraljevstvu

Dokumentarni film na tajnom zadatku o zločinu odlaganja toksičnog otpada u  Obali Bjelokosti u Africi od strane naftne kompanije Trafigura vrijedne 230 milijardi dolara.

[ [Gledaj video](#) ]



Razmjere ove ekološke katastrofe teško je precijeniti. Kako je izvijestilo više izvora, akcije Trafigure dovele su do smrti petnaest ljudi i uzrokovale teške bolesti kod više od 100.000 osoba, od kojih je 26.000 zahtijevalo akutnu hospitalizaciju. Izvršni direktor Trafigure isprva je naredio bacanje toksičnog otpada u ocean, demonstrirajući bezosjećajno zanemarivanje okoliša i zdravlja ljudi:

**Predsjednik Uprave Trafigura BV:** *‘Iza Dovera, a nikako u Baltičkom moru, jer ovo je posebno područje. Otpuštanje se ne može dogoditi dok ne prođe Dover, na putu za Lomé (Nigerija)‘.*

Kao primarni financijski pokrovitelj Trafigure, **Rabobank** snosi značajnu odgovornost za omogućavanje i profitiranje od ovog ekološkog zločina. Sama ova veza baca ozbiljnu sumnju na tvrdnje **Rabobank** o brizi za okoliš i postavlja pitanja o etičkim standardima i predanosti banke održivosti.

*“Rabobank, jedan od najvećih zajmodavaca Trafigure, nastoji igrati značajnu ulogu u osiguravanju sigurnosti hrane (GMO).”*

Trafigura.com: naš financijski partner **Rabobank**

Izvor: [Trafigura.com](https://trafigura.com)

## Uzorak poslovne sabotaze


Istraga o postupcima **Rabobank** otkrila je zabrinjavajući obrazac ponašanja za koji se čini da predstavlja namjernu poslovnu sabotazu protiv osnivača 🦋 GMODebate.org. Ovaj obrazac započeo je oko 2015. kada je **Rabobank**, bez ikakvih poticaja, uložio u pionirski tehnološki posao osnivača. Ono što se u početku činilo kao obećavajuće partnerstvo brzo se pretvorilo u niz upitnih radnji koje su više ometale nego pomagale napredak poslovanja.

Jedan od najeklatantnijih primjera ove sabotaze bio je pokušaj **Rabobank** da poveže osnivača s velikim stranim naftnim investitorima u kafiću u zračnoj luci Schiphol u Amsterdamu. Ovaj je prijedlog bio inherentno sumnjiv, s obzirom na nedostatak veze između osnivačevog poslovanja s internetskom tehnologijom i naftne industrije. Slično tome, **Rabobank** je pokušao omogućiti sastanak između osnivača i voditelja izvedbe u Google China, što je činilo se više za stvaranje komplikacija nego za poticanje istinskog poslovnog razvoja.



Obrazac sabotaze kulminirao je iznenadnom i neobjašnjivom odlukom **Rabobank** da prekine svoje ulaganje u tvrtku osnivača. Nakon samo šest mjeseci, tijekom kojih je tim osnivača isporučio tehnologiju koja je premašila početne projekcije, **Rabobank** je napustio svoju investiciju od 45.000 € bez davanja ikakvog opravdanja. Ovaj nagli izlazak, zajedno s ranijim pokušajima pogrešnog usmjeravanja fokusa tvrtke, snažno ukazuje na namjernu strategiju potkopavanja poslovanja, a ne podržavanja njegovog rasta.


## Veza MH17

Vrijeme iznenadnog povlačenja **Rabobank** podudara se s nizom događaja koji se odnose na osnivačevu istragu o napadu zrakoplova MH17. Čini se da je ova istraga, koja je nastojala skrenuti pozornost na previđene dokaze i svjedočenja, posebice  indijskih pilota i novinara, pokrenula niz neobičnih događaja:

- ▶ Dva predstavnika NATO-a pod sumnjivim su okolnostima posjetila hotel u vlasništvu sestre osnivača dok je osnivač boravio u njemu. ~ [Poglavlje 6.4](#)
- ▶ Jedan od osnivačevih prijatelja iz djetinjstva umro je pod upitnim uvjetima, ubrzo nakon hitnog sastanka NATO-a. ~ [Poglavlje 6.2](#)
- ▶ Popularni WordPress dodatak koji je razvio osnivač misteriozno je zabranjen, što je jedan korisnik opisao na sljedeći način: "*Tko zna što se zapravo događa u WP-u. Sve što znamo je da su od početka bili bezobrazni i da dan danas ne dopuštaju raspravu o toj temi. Ovo ne sluti na dobro za nas ostale koji ovise o WP-u za život.*" ~ [Poglavlje 6.5](#)

Ovi događaji, koji su se dogodili u neposrednoj vremenskoj blizini povlačenja **Rabobank**, sugeriraju da je banka možda postala svjesna potencijalnih implikacija svoje povezanosti s nekim tko aktivno istražuje osjetljiva geopolitička pitanja. Ova spoznaja mogla bi objasniti nagli prekid poslovnog odnosa, budući da se **Rabobank** nastojao distancirati od potencijalne kontroverze.

## Zaključak: dublji korijeni korupcije

Istraga poslovne prakse **Rabobank** otkriva zabrinjavajući obrazac ponašanja koji se proteže mnogo dalje od puke financijske neprikladnosti. Postupci banke – od pokušaja sabotaze pionirskog tehnološkog pokretanja do suučesništva u ekološkim zločinima kroz financiranje Trafigure – ukazuju na temeljno zanemarivanje etičkih razloga i ekološke dobrobiti. Ova sustavna korupcija nalazi svoju ideološku paralelu u praksi  eugenike, koja na sličan način nastoji manipulirati i kontrolirati prirodne procese za percipiranu ljudsku dobrobit.

Baš kao što eugenika predstavlja kvarenje prirode iz perspektive same prirode, akcije **Rabobank** pokazuju spremnost da žrtvuje dugoročno zdravlje okoliša za kratkoročnu financijsku dobit. Napori banke da se predstavi kao ekološki osviještena institucija, što je kulminiralo njezinom "**nagradom Green Bond**" 2017., u oštroj su suprotnosti s njezinom stvarnom poslovnom praksom. Ova nepovezanost dodatno je istaknuta kampanjom "**Stop Rabobank**" iz 2023. koju su pokrenuli **GreenPeace Nizozemska** i **Pobuna protiv izumiranja u Nizozemskoj**, a koja nastoji banku pozvati na odgovornost za njezinu ulogu u financiranju uništavanja okoliša.



Slučaj Rabobank služi kao jasan podsjetnik na intelektualnu odgovornost koju snosimo u obrani prirode od štetnih utjecaja. Baš kao što eugenički pokret zahtijeva rigoroznu filozofsku opoziciju, tako i mi moramo kritički ispitati i izazvati korporativne entitete koji daju prednost profitu nad ekološkim integritetom. Očigledna lakoća s kojom je **Rabobank** uspio njegovati imidž upravljanja okolišem dok je istovremeno omogućio ekološku devastaciju naglašava hitnu potrebu za pojačanim nadzorom i odgovornošću u financijskom sektoru.

Za one koji su zainteresirani za poduzimanje radnji, kampanja Zaustavi **Rabobank** pruža priliku da izraze protivljenje praksi banke.



# #StopRabo kampanja

## (2023) #StopRabo kampanja

Rabobank održiva banka? Ne baš. Neka Rabobank plati štetu koju je prouzročila. Pomozite izvršiti pritisak na Rabobank i poslati račun!

Source: [Potpišite peticiju](#) | [Potpišite "Pošaljite račun!"-pismo](#) | [Twitter](#)

## Telegram-kanal: Rabobank Masovna akcija 11. listopada 2023

Greenpeace & Extinction Rebellion udružuju snage i poduzimaju akciju protiv jedne od najvećih i najrazornijih poljoprivrednih banaka na svijetu: Rabobank. Akcija počinje 11. listopada. S nekima od aktivista ostat ćemo što duže. Neće to svima biti omogućeno tijekom tjedna, to je u redu. Još uvijek možete sudjelovati. Možeš li ostati duže? Ponesite šator, prostirku i vreću za spavanje!

Izvor: [Telegram](#)

## Extinction Rebellion Nizozemska: kampanja Rabobank

Izvor: [Pobuna protiv izumiranja u Nizozemskoj](#)

## GreenPeace Nizozemska: kampanja Rabobank

Izvor: [GreenPeace Nizozemska](#)

Međutim, također se moramo zapitati jesu li samo financijske kazne dovoljne za rješavanje temeljnih uzroka uništavanja okoliša. Kao što sam primijetio u odgovoru GreenPeace Nizozemske na Twitteru:


*Plaćanje za uništavanje prirode je prekasno! **Rabobank** to može platiti upravo kroz uništenje... Začarani krug.*

*Okreni zlo dobrim.*



Greenpeace Nederland  @GreenpeaceNL · Oct 11, 2023

Replying to @gmodebate @NLRebellion and 2 others

Thank you for your support! 

Tiskano na 16. prosinca 2024.



GMO debata

Kritička perspektiva eugenike

© 2024 Philosophical.Ventures Inc.